



扛就扛红旗,干就干最好,争就争第一

公安系统60人8集体荣获“南通最美”

公安心向党,护航新征程;忠诚耀警徽,金盾铸荣光。1月10日晚,南通市公安局举行“向人民报告”庆祝第四个中国人民警察节主题活动暨南通最美警察、最美辅警、最美警队推选宣传活动揭幕仪式。经层层推荐、严格评审,此次共有68个集体和个人被南通九部门联合授予“最美”称号。

2023年10月以来,南通市公安局会同市委宣传部、市委政法委、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、南通日报社、南通广播电视台,联合组织开展了新一届的南通最美警察、最美辅警、最美警队、最美警队推选宣传活动。活动启动以来,经逐级推荐,产生候选对象115名。根据候选对象事迹典型性、社会影响力和评委会意见,最终确定10名南通最美警察、10名提名奖;10名南通最美辅警、10名提名奖;10名最美警队、10名提名奖以及8家南通最美警队。

立足本职岗位,书写不凡业绩,在此次当选的南通最美警察中,有浴血擒获杀人碎尸逃犯、被誉为“刀疤英雄”的通州刑警卫成,有找寻“证据之王”、用科技维护正义的如皋刑事技术民警何得

元,有扎根基层、用脚步丈量平安的海安“白头民警”韩兆林,有变身外卖小哥勇救跳河轻生男子的崇川“网红民警”倪鑫佳。

不同肩章,同样忠诚,在当选的南通最美辅警中,有在110报警服务平台一干就是19年,200多起疑难警情接处全部精准无误、通过电话接警挽救多名轻生人员的海门接警员毛裕玉,有一边呼吁护犬爱犬、一边努力治理城市“犬患”问题的崇川治安辅警杜权,有时常帮助群众开道护送病人紧急就医、曾荣获全国交警系统辅警训练标兵的交警铁骑队员张伟。

平安建设,柔肩助力,在当选的南通最美警队中,有全力当好丈夫后盾,主动加入反诈志愿者队伍,积极配合公安机关开展反诈宣传,守护建筑工人“钱袋子”的如皋市住建局安全生产监管科职工吴小红。有夫妻俩都在基层一线,守护群众公平正义的如东县大豫镇司法所所长陆清怡。

扛就扛红旗,干就干最好,争就争第一,在当选的南通最美警队中,有拥有2个公安部重点司法鉴定实验室、荣膺“全国公安机关执法示范单位”的南通市公安刑侦支队三大队,有连续27年安全无

事故的南通市拘留所。

活动包含“平安心语”“数创心智”“赤子心声”三个篇章,现场借助视频短片、人物访谈、情景讲述、音诗画等形式,从不同侧面生动展示了“最美”获奖者的感人事迹。

10名南通最美警察还被南通市总工会授予南通市五一劳动奖章,10名最美警队被南通市妇联授予南通市三八红旗手称号,另有11名符合条件的青年民警及1名女警分别被授予南通市青年岗位能手和南通市三八红旗手称号。

当天,南通公安机关还通过举行升警旗仪式、警营开放日、警民恳谈等系列活动庆祝第四个中国人民警察节的到来。头顶警徽,誓言响亮,广大民警纷纷表示,将坚决筑牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基,切实扛起守护全市平安稳定的职责使命,努力以朝气蓬勃之姿涵养现代警队气质,以公安工作现代化护航中国式现代化南通新实践。

据悉,刚刚过去的2023年,南通公安机关广大民警不舍昼夜、连续奋战,下半年,群众安全感、政法队伍满意度两项核心指标位居全省第一。

严君臣 苏锦安

海门成立江苏省首家县级中华职业教育社

1月9日下午,南通市海门区召开中华职业教育社成立大会,这是海门自获评全国首个“中华职业教育社职业教育高质量发展试验区”之后,在全省成立的首个中华职业教育社县级组织。

江苏省委统战部副部长、省中华职业教育社副主任周伟文对海门区中华职教社的成立表示祝贺:“中华职业教育社是党和政府联系和团结职业教育界和民办教育界人士的桥梁和纽带,是党和政府推进统一战线和职业教育工作的重要力量。”周伟文希望,海门区中华职业教育社不断加强思想引领,凝聚团结共识;赓续职教精神,擦亮特色品牌;强化自身建设,提升发展能级。

南通市委常委、统战部部长王小红在讲话中指出,海门职教社的成立,将为南通职业教育迈上新台阶增添新的活力。希望大家以本次会议为新的起点,努力培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。也希望南通各职业院校、各张謇职教思想教育实践活动共同体单位,全力支持海门试验区建设,以职业教育的高

质量发展全面助推中国式现代化南通新实践。

海门区委书记郭晓敏在致辞时说,区中华职业教育社要有效发挥职能作用,加快提升服务水平,为促进海门职业教育改革创新和经济社会高质量发展作出积极贡献。海门区中华职业教育社将以高度的政治责任感和历史使命感,共同书写无愧于时代、无愧于人民的崭新篇章。

据了解,为打通服务职业教育工作的“最后一公里”,强化职业教育服务区域经济和产业发展的支撑作用,海门区所有区镇全部成立了中华职业教育社工作委员会,政校企“四方协同”职业教育合作正式签约。今后,中华职业教育社将加快推动“中华职业教育社职业教育高质量发展试验区”建设,建成与海门现代产业体系相匹配,与企业需求相衔接,产业、专业、就业“三业”融通,教育链、人才链、产业链、创新链“四链”融合的海门特色现代职业教育体系,以职业教育的高质量发展助推地方经济社会的高质量发展。

严君臣 俞新美



画说南通

1月9日,在南通海事部门的精心维护下,全球首套散货船碳捕集改装项目在位于启东海工园的华滋能源公司修船码头顺利交付。本次改装的一艘散货船“ALKIMOS阿基莫”轮,改装后可有效降低船舶尾气中的二氧化碳排放。

严君臣 彭玉章 姜新春 摄影报道

省去建设单位“多头跑、多次跑”麻烦 通州“多测合一”经验获全省推广

“现在所有测绘数据全在一个系统里,我们可以随时调取,不但省时省力还不容易出错。”近期,南通市通州区二甲镇一在建项目工地的工作人员,利用通州区自然资源和规划局自研的数据系统调取申报材料。相比之前申报内容需要手动填写,既烦琐,又容易出错,现在则方便太多了。

现代快报记者了解到,2022年底,通州区自然资源和规划局在南通市率先出台《工程建设项目“多测合一”工作实施方案(试行)》。经过一年多的探索实践,近日,“多部门联动推进测绘成果共享”的经验成功入选“全省工程建设项目‘多测合一’改革典型经验做法”,在全省推广,为南通市唯一。

自“多测合一”政策实施以来,

通州区自然资源和规划局将过去建设项目全周期17个测绘事项整合为4个综合阶段事项,即立项用地规划许可阶段、工程建设许可阶段、施工许可阶段和竣工验收阶段。每个阶段测绘事项均按照“一次委托、统一测绘、成果共享”的业务新模式进行。

“这样的模式不但减轻了项目建设单位重复支付测绘费用的成本,还省去了多头跑、多次跑的麻烦。”通州区自然资源和规划局地矿测绘科陈笑天介绍,截至目前,通州已有95个项目按照“多测合一”模式开展项目建设。

同时,为打破政府部门间的信息壁垒,推动数据融合和有效利用,通州区自然资源和规划局构建了一个“资源库、一套数据标准、

一个管理平台”的云智慧服务模式,免费提供辅助制图工具给辖区测绘单位,方便测绘公司按照统一标准制图后,直接自动统计核算,并将测绘成果数据导入到网上管理平台,实现测绘成果“全时空”共享、多部门互认,“全方位”提高服务水平。如今,一个项目从测绘到出具相应报告,再到通过审批,效率比原来提高了近30%。

在此基础上,该局推出自然资源和规划领域的“多验合一”,充分运用测绘成果共享和业务联动机制实现了“测合一”。该局四个部门按照各自业务需求,对项目提供联合验收服务,将过去近两个月验收时间压缩到至多10个工作日。截至目前,全区已有63个项目实施了“多验合一”。

花宇 童自轩

学校周边社会停车场上线“潮汐停”

“以前一到刮风下雨,学校门口就堵得不得了,现在在停车场每天都有1小时免费停车时间,大大缓解了校园周边拥堵问题。”南通市鹤涛小学家长李女士表示。连日来,南通市崇川区幸福街道综合执法局因地制宜,在鹤涛小学周边设置潮汐停车位,同时优化道路交通管理、提高道路资源利用率、保障安全顺畅出行,为校园周边拥堵问题开出“良方”。

学校周边拥堵一直是城市管理难题。每到上下学高峰时间,各种社会车辆叠加接送孩子的车辆,学校周边变成了“停车场”。通刘公路是幸福街道的主干道,鹤涛小学紧邻通刘路,一到孩子放学时间,家长接孩子的汽车、电瓶车集中抵达,经常车满为患。

如何治堵,为家长和孩子提供

一个安全的接送环境?幸福街道综合执法局统筹协调,打通周边道路,翻新配套设施,还与南通市崇川区智慧城市运营管理有限公司沟通联系,为接送孩子放学的家长提供1小时免费停车服务,即每天的17:05~18:05,家长可将车停放至通刘停车场,享受潮汐助学带来的便利。

“我们在改造过程中就优化调整了通刘停车场和学校南门的一条通道,极大地方便家长从通刘停车场步行到学校接孩子。”幸福街道综合执法局局长黄锋介绍道。如今,在幸福街道综合执法局和学校的宣传引导下,家长将车辆主动停至通刘停车场,步行1分钟到学校家长等待区域接孩子,极大地保障了家长和孩子的出行安全。

花宇 吕雷雷 王洪军

如皋法院召开打击拒执犯罪新闻发布会

1月8日下午,南通市如皋法院召开打击拒执犯罪新闻发布会。两名人大代表、两名政协委员以及媒体记者受邀参加发布会。发布会由新闻发言人、党组成员、政治部主任刘罗成主持。

发布会上,执行局局长常雪萍从“进一步提高政治站位,在凝聚打击合力上下功夫”“进一步提升工作效力,在压实责任上下功夫”“进一步形成威慑声势,在精准打击上下功夫”三个方面通报了2023年打击拒执犯罪的工作情况。据悉,近三年来,如皋法院重点打击拒不执行、妨害执行等违法行为,向公安机关移送拒执线索79条,判决拒执类犯罪42案49人1

公司。

“近年来,如皋法院高度重视打击拒执犯罪工作,本次发布会共选取了10起打击拒执行为典型案例,其中刑事6起,执行4起。这些典型案例的发布希望能给法律意识淡薄或者铤而走险逃避执行的被执行人敲响警钟,也希望达到‘以案说法、以案教化、以案促执’的良好效果。”常雪萍局长介绍。

发布会还就“申请人可以通过哪些法律途径追究相关人员的拒执犯罪”“如皋法院在强化执行联动机制上有没有其他新成效”等现场回答记者提问。

严君臣 贾俊辉 吴越